

省纪委监委通报五起违反中央八项规定精神典型问题

本报海口6月2日讯（记者尤梦瑜 通讯员符诗惠）端午节将至，为进一步严明纪律和规矩，持之以恒纠“四风”，树新风，用典型案例警示教育党员干部，营造风清气正的节日氛围，省纪委监委将我省查处的5起违反中央八项规定精神典型问题通报如下。

一、省交通运输厅原党组成员、副局长刘保锋违规收受礼品礼金、违规接受管理服务对象宴请和旅游安排等问题。2016年至2020年，刘保锋多次违规在管理服务对象的公司食堂接受宴请；2018年，刘保锋违规收受管理服务对象所送1盒价值约0.5万元的茶叶和10盒总价值约3.5万元的片仔癀；2014年至2019年，刘保锋前往贵州以及携家人前往五指山、保亭、万宁等地旅游，均由管理服务对象作陪并承担相关费用。此外，刘保锋还存

在其他严重违纪违法问题。2021年3月，刘保锋受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

二、文昌市原规划委副主任郑声乐违规收受礼品礼金问题。2017年至2020年，郑声乐多次违规收受管理服务对象所送红酒、洋酒、电脑等礼品以及0.5万元现金。此外，郑声乐还存在其他严重违纪违法问题。2021年6月，郑声乐受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

三、文昌市原规划委副主任郑声乐违规收受礼品礼金问题。2017年至2020年，郑声乐多次违规收受管理服务对象所送红酒、洋酒、电脑等礼品以及0.5万元现金。此外，郑声乐还存在其他严重违纪违法问题。2021年6月，郑声乐受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

五、东方市职业技术学校党委书记洪兵违规接受管理服务对象宴请、收受礼品等问题。2017年11月，洪兵违规接受管理服务对象的宴请；2019年至2020年，洪兵违规收受管理服务对象所送价值0.3万元的鱼肚和2瓶

飞天茅台酒。此外，洪兵还存在其他严重违纪违法问题。2022年1月，洪兵受到开除党籍、开除公职处分，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

四、海口市园林和环境卫生管理局二级主任科员王家龙违规收受礼品礼金问题。2020年，王家龙违规收受管理服务对象所送4瓶飞天茅台酒、4条中华牌香烟和价值0.6万元的购物卡以及0.6万元现金。2022年4月，王家龙受到党内严重警告、政务记大过处分。

省第八次党代会强调，要坚决纠正影响党中央决策部署贯彻落实、损害党的形象、阻碍海南自由贸易港建设、群众反映强烈的“四风”问题。全省各级党组织要认真落实中央纪委国家监委工作部署和省第八次党代会精神，深刻汲取上述案件教训，把纠“四

风”、树新风作为推进清廉自贸港建设的重要任务，聚焦突出问题，深入整治基层单位吃喝问题，坚决杜绝“酒杯中的奢靡之风”；严格执行《海南省政商交往行为指引清单（试行）》，构建亲清新型政商关系，为打造一流营商环境提供作风纪律保障。全省各级纪检监察机关要紧盯节日关口，密切关注苗头性、倾向性、隐蔽性“四风”问题，持续深化“风腐”一体纠治，坚决遏制由“风”及“腐”、由“风”变“腐”现象在节日期间蔓延；对屡教不改、顶风违纪、性质恶劣的依规依纪依法严肃处理，点名道姓通报曝光，持续释放执纪必严的强烈信号。各级党员领导干部特别是“一把手”和班子成员，要充分发挥示范引领、以上率下作用，带头改进作风，自觉抵制歪风，以风清气正的节日氛围助力清廉自贸港建设。

护航毕业生求职路

5月31日，海南大学百日冲刺系列之2022届毕业生农科类专场招聘会在海南大学农科楼前举办，吸引众多农科类毕业生学子前来应聘。

据了解，该招聘会旨在进一步拓宽用才渠道，加强校地合作力度，吸引更多优秀毕业生留在海南。

当天，共有48家企业为海南大学的毕业生带来技术、研发、财务、人事行政管培生等上百个优质岗位。

本报记者 张茂 摄



关注2022年海南高考 省考试局提醒考生—— 首科开考前48小时内须进行核酸检测

本报海口6月2日讯（记者赵优特约记者高春燕）海南日报记者6月2日从我省多家文化单位获悉，端午节假期，各家文化单位将举办特色活动，丰富公众在传统佳节里的文化生活。

端午节期间，海南省博物馆、中国（海南）南海博物馆正常开放。海南省博物馆6月3日上午特别推出“浓情端午”亲子活动，通过端午小课堂、造龙舟等活动让孩子们置身于浓浓节日氛围中，感受中华优秀传统文化。与此同时，省博物馆“动物总动员——馆藏动物文物展”也在火热展览中，该展将持续至10月18日。

中国（海南）南海博物馆将于6月3日至5日举办“逛新展 赛龙舟 乘风破浪过端午”系列社教活动，具体包括端午知识课堂、端午闯关活动、展厅寻宝比拼等。在端午知识课堂上，大家可以体验洗龙水、涂雄黄、系彩绳等民俗活动。

端午节期间，省图书馆会在6月4日举办国兴筑梦亲子课堂、《碧海丹心》话电影系列讲座，在6月5日推出“油画之路——绘画基础 油画写生”“文坛读书会《孔子传》”等文化活动。

端午节期间，省图书馆会在6月4日举办国兴筑梦亲子课堂、《碧海丹心》话电影系列讲座，在6月5日推出“油画之路——绘画基础 油画写生”“文坛读书会《孔子传》”等文化活动。

我省修订完善了组考防疫工作方案和应急预案，并建立医院与考点“点对点”的协作保障机制，各地卫健疾控部门向各考点派驻防疫专职副主考及工作专班，确保“健康高考”。

为确保应考者尽考，省教育厅和省考试局重点摸排滞留外省考生。省考试局先后三次向考生发布考试疫

情防控公告，温馨提示和指导考生增强疫情防控意识，做好考前14天自我健康状况打卡和监测，指导各市县对滞留省外的考生“一对一”跟进、“点对点”劝导返回，目前相关考生已全部返回海南。对近日到武汉、西安等地参加全国统一组织的体育单招专业考试的考生，也将妥善做好后续考试安排。

同时，省教育厅和省考试局还协调省大数据局对所有考生健康情况和出行情况进行全面筛查，并要求所有涉考工作人员，接种新冠疫苗，持首考科目开考前48小时内核酸检测为阴性证明方可上岗。

省考试局再次提醒，根据疫情防控需要，考生应在首考科目开考前48小时内进行核酸检测。

全力做好考生服务保障工作

全省各考点考场全部安装空调

本报海口6月2日讯（记者赵优特约记者高春燕）开设考试招生服务面对面直播间、全省各考点考场全部安装空调……海南日报记者6月2日举行的2022年普通高考新闻媒体通气会上获悉，我省全力做好考生服务保障工作，确保实现“温馨高考”的工作目标。

为确保考生考前安心，省考试局开设了考试招生服务面对面直播间，搭建与考生沟通交流的平台，打造服务考生升级版，向考生全面解读高考资讯、在线答疑解惑，化解考生焦虑心态。今年，我省继续为2600多名建档立卡脱贫户考生减免考试费用。

为全力营造舒心的考试环境，针对我省炎热潮天气，全省各考点考场全部安装空调，考前再次全面维护检修。省考试局按照有关规定，与省残联、终检医院商定，为23名视力、听力或肢体残疾和病患考生分别提供了允许携带放大镜入场、延长考试时间、提供大字号试卷以及安排低楼层

等合理的考试便利。针对可能出现的台风或雷雨天气，省气象局提供高考天气专项预报，省考试局将与省气象局、省电视台密切对接，及时发布考试气象信息。

考试期间，社会各界也将广泛开展“爱心送考”等暖心活动，为考生平安、顺利、健康应考全方位保驾护航。

打好疫情防控攻坚战阻击战整体战主动战 海南疾控发布端午假期出行提示： 避免前往14天内有新增本土新冠肺炎感染者地区

本报海口6月2日讯（记者马珂）端午小长假将至，人员流动增大，聚集性活动将增多，为巩固来之不易的疫情防控成果，确保人民群众度过一个健康、安全的端午假期，海南省疾控中心温馨提示：

提倡群众合理规划、短距离出行。出行前了解出发地、目的地最新疫情防控政策和旅行相关事项，合理规划行程，避免前往14天内有新增本土新冠病毒感染者的县和陆路边境口岸所在县。机关企事业单位人员出琼的，严格落实审批制度。

高风险岗位人员避免出行。入境口岸关口、隔离场所、定点医院、冷

链相关企业等高风险岗位人员尽量避免出行。

严格落实来（返）琼人员健康管理。涉疫地区旅客需持48小时内2次（间隔24小时）核酸检测阴性证明、健康码绿码入琼，抵琼后落实核酸检测和健康监测，未及时完成检测的“海南健康码”会弹窗提示，可能会影响您的出行和日常生活。来（返）琼人员抵琼7日内，不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所。

对于近期上海旅居史的来琼人员，继续实施“7+7”的管控措施（7天集中隔离、7天居家健康监测）。健康码变为“红码”和“黄码”的来（返）琼

人员，请第一时间主动向所在社区（村）、工作单位或所住酒店报备，配合落实相关健康管理措施。

遵守公共场所疫情防控要求。积极配合商场超市、农贸市场、批发市场、影剧院等公共场所的扫场所码、测温等措施。

坚持做好个人防护。端午期间，自觉坚持戴口罩、勤洗手、多通风、少聚集、“一米线”、用公筷等好习惯。在搭乘公共交通工具期间，全程佩戴口罩。自觉保持间距，避免扎堆，减少触摸公共部位，手部未清洁的情况下不触碰口鼻眼。咳嗽、打喷嚏时，注意用肘部或纸巾遮掩，不随地吐痰。减少聚会聚餐等活动，不聚集、不扎堆，最大限度减少感染风险。

其他春夏季节传染病防控。当前也是诺如病毒感染性腹泻、流感等传染病的好发季节，节假日期间需注意饮食卫生，吃熟食、喝开水，不要暴饮暴食，规律用餐。需根据气候变化适量增减衣物，注意劳逸结合，起居有度，生活有规律。需合理饮食，加强锻炼，保证睡眠、提高自身免疫力。

省疾控中心特别提醒：中、高考生及家长仔细阅读考试相关的防疫须知，做好疫情防控与备考。

即日起 海口不动产登记“零收费”

本报海口6月2日讯（记者刘梦晓）6月1日，海口市自然资源和规划局、海口市发展和改革委员会及海口市财政局联合发布关于实行不动产登记费“零收费”的通知。

通知显示，为降低群众登记财产办事成本，创一流营商环境，加快海南自由贸易港建设，海口自即日起实行不动产登记费“零收费”，有效期三年。

通知提示，海口各相关单位要严格执行通知规定，对实行不动产登记费“零收费”政策后登记的项目，不得以任何理由拖延或者拒绝执行，不得以其他名目或擅自转为经营服务性收费方式继续收费，各级发改部门要加强监督检查，确保通知落实到位。

今日10时起我省 将发放新一批消费券

本报海口6月2日讯（记者罗霞）6月3日10时起，我省将发放新一批政府消费券，持续促进消费回升。

省商务厅将通过美团、饿了么、银联云闪付等平台发放新一批“助商惠民，乐享海南”消费券。其中，在美团平台发放餐饮、文旅消费券，在饿了么平台发放餐饮消费券，在银联云闪付平台发放餐饮、零售消费券。

消费者可登录消费券发放APP平台，按照领券指引积极抢券、用券。在银联云闪付APP，可进入“助商惠民乐享海南”活动专区领券。在美团APP、饿了么APP，可在搜索栏输入“助商惠民乐享海南”“海南省政府消费券”，进入活动专区领券。

此外，我省一些市县将在银联云闪付、美团、支付宝、抖音等平台发放政府消费券。消费者可关注相关信息进入活动专区领券。

第八届“童声飞扬” 童声合唱音乐会唱响椰城

本报讯（记者马珂）5月31日，由海南成美慈善基金会主办的“飞扬的歌声——第八届‘童声飞扬’童声合唱音乐会”在海口湾演艺中心举行。

音乐会上，“童声飞扬”项目14所受助学校的1000余名孩子，用纯真、质朴的歌声演唱了20首经典童谣。

据了解，为了平衡乡村教育资源，让每一个乡村孩子都能享受到良好的音乐教育，2013年，海南成美慈善基金会发起了“童声飞扬”乡村音乐教育项目。项目通过资助海南聆听合唱团、海南星空文化传播有限公司、海口市乐之星文化传媒有限公司等专业音乐教育团队，开展支教工作并扶持团队的成长。同时，协助乡村学校以组建合唱团的形式，完成音乐教育工作，并结合海南特色文化，将海南少数民族音乐元素及非物质文化遗产等融入童声合唱教学中，以合唱的形式将传统文化进行传承和创新。

每年“六一”儿童节期间，项目通过举办童声合唱音乐会，让更多的乡村孩子们有机会站上专业的舞台放声歌唱，帮助孩子在音乐中获得更多快乐和自信，同时向社会大众开放展示乡村学校音乐教育发展的成就。

“童声飞扬”乡村音乐教育项目自2013年开展至今，已使海南、广西、江西的42所乡村小学学生受益，近100名乡村音乐教师获得专业培训，成功举办了13场乡村童声合唱音乐会。

越“夜”越美丽 儋州玉蕊花进入赏花季



在儋州市中和镇七里村，玉蕊花开了。

本报记者 李科洲 摄

第19届海南国际 汽车展览会海口开展 超100个汽车品牌参展

本报海口6月2日讯（记者郭萃）6月2日，2022第19届海南国际汽车展览会暨第7届海南国际新能源·智能汽车展览会将在海口开展。

本届车展展出面积超6万平方米，共吸引超过100个汽车品牌参展，展示车型超千款，此外还有9款新车在车展集中发布。车展将持续至6月5日。

海南日报记者在车展现场看到，开展首日就有不少市民前来观车选车。“今年上半年受疫情影响整体销量都不是很好，从5月起海口发放了汽车消费券，有效拉动了汽车消费。”海南优之杰红旗副总经理曹吉告诉记者，“本届车展首日人流量以及销售情况较往届都有所增长，这也让我们充满信心。”

值得一提的是，本届车展首次实行实名制预约进场，观众需提前实名登记获得电子票后进场观展。

本报海口6月2日讯（记者马珂）端午小长假将至，人员流动增大，聚集性活动将增多，为巩固来之不易的疫情防控成果，确保人民群众度过一个健康、安全的端午假期，海南省疾控中心温馨提示：

提倡群众合理规划、短距离出行。出行前了解出发地、目的地最新疫情防控政策和旅行相关事项，合理规划行程，避免前往14天内有新增本土新冠病毒感染者的县和陆路边境口岸所在县。机关企事业单位人员出琼的，严格落实审批制度。

高风险岗位人员避免出行。入境口岸关口、隔离场所、定点医院、冷链相关企业等高风险岗位人员尽量避免出行。

严格落实来（返）琼人员健康管理。涉疫地区旅客需持48小时内2次（间隔24小时）核酸检测阴性证明、健康码绿码入琼，抵琼后落实核酸检测和健康监测，未及时完成检测的“海南健康码”会弹窗提示，可能会影响您的出行和日常生活。来（返）琼人员抵琼7日内，不聚餐、不聚会、不前往人群密集场所。

对于近期上海旅居史的来琼人员，继续实施“7+7”的管控措施（7天集中隔离、7天居家健康监测）。健康码变为“红码”和“黄码”的来（返）琼人员，请第一时间主动向所在社区（村）、工作单位或所住酒店报备，配合落实相关健康管理措施。

遵守公共场所疫情防控要求。积极配合商场超市、农贸市场、批发市场、影剧院等公共场所的扫场所码、测温等措施。

坚持做好个人防护。端午期间，自觉坚持戴口罩、勤洗手、多通风、少聚集、“一米线”、用公筷等好习惯。在搭乘公共交通工具期间，全程佩戴口罩。自觉保持间距，避免扎堆，减少触摸公共部位，手部未清洁的情况下不触碰口鼻眼。咳嗽、打喷嚏时，注意用肘部或纸巾遮掩，不随地吐痰。减少聚会聚餐等活动，不聚集、不扎堆，最大限度减少感染风险。

其他春夏季节传染病防控。当前也是诺如病毒感染性腹泻、流感等传染病的好发季节，节假日期间需注意饮食卫生，吃熟食、喝开水，不要暴饮暴食，规律用餐。需根据气候变化适量增减衣物，注意劳逸结合，起居有度，生活有规律。需合理饮食，加强锻炼，保证睡眠、提高自身免疫力。

省疾控中心特别提醒：中、高考生及家长仔细阅读考试相关的防疫须知，做好疫情防控与备考。